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• Qui sont les répondants  ? 

• Quelles représentations portent-ils sur leur ville ? 
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La participation à la consultation

• Le taux de participation est de 19,1 % sur les 15 000 jeunes de 11 à 25 ans interrogés à 
Aubervilliers

• Au total, 2 877 questionnaires ont été recueillis dont 134 jugés non 
traitables (questionnaires vierges ou jeunes n’habitant pas à Aubervilliers). 

• Finalement 2 743 jeunes d’Aubervilliers (18,2%) se sont exprimés et ont donné leur 
avis sur leurs besoins actuels, leurs préoccupations et leur attentes au quotidien dans la ville.
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Effectifs Fréquence
Non réponse 4 0,1 %

Homme 1378 50,2 %
Femme 1361 49,6 %

Total 2743 100 %

Effectifs Fréquence
Non réponse 14 0,5 %

de 11 à 14 ans 1273 46,4 %
de 15 à 18 ans 1014 37,0 %
de 19 à 25 ans 442 16,1 %

Total 2743 100 %

1.Genre

2. Age

Effectifs Fréquence

Non réponse 22 0,8 %

collégien(ne) 1658 60,4 %

lycéen(ne) 722 26,3 %

étudiant(e) 130 4,7 %

apprenti(e) 17 0,6 %

en alternance 13 0,5 %
stagiaire/en 

formation 18 0,7 %

salarié(e) 77 2,8 %

à la recherche 
d'un emploi 78 2,8 %

autre 8 0,3 %
Total 2743 100 %

3. Activité
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RépondantsRépondants EtablissementsEtablissements
Effectifs Fréquence Effectifs Tx de réponse

Non réponse 238 8,7 %
Collège Jean-Moulin 329 12,0 % 608 élèves 54 %

Collège Diderot 538 19,6 % 576 élèves 93 %

Collège Rosa Luxembourg 231 8,4 % 535 élèves 43 %
Collège Gabriel-Péri 348 12,7 % 614 élèves 56 %

Collège Henri-Wallon 241 8,8 % 375 élèves 64 %

Lycée Jean-Pierre Timbaud 39 1,4 % NC
Lycée Le Corbusier 247 9,0 % 1 088 élèves

Lycée d'Alembert 104 3,8 % 522 élèves
Lycée Henri-Wallon 174 6,3 % 375 élèves

Autre 254 9,3 %
Total 2743 100 %

4. Etablissement scolaire
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Effectifs Fréquence

Non réponse 170 6,2 %

Landy PLaine / Marcreux / Préssensé 187 6,8 %

Centre ville 265 9,7 %

Firmin Gémier / Sadi Carnot 119 4,3 %

Villette / Quatre Chemins 388 14,1 %

Paul Bert 190 6,9 %

Vallès / La Frette 471 17,2 %

Robespierre Cochennec Péri 210 7,7 %

Maladrerie / Emile Dubois 640 23,3 %

Autre 103 3,8 %

Total 2743 100 %

5. Lieu de résidence
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Effectifs Fréquence

Non réponse 82 3,0 %

depuis moins de 2 ans 276 10,1 %

depuis 2 à 5 ans 342 12,5 %

depuis 5 à 10 ans 492 17,9 %

depuis plus de 10 ans 1551 56,5 %

Total 2743 100 %

6. Ancienneté de résidence 7. Modes de déplacements
Effectifs Fréquence

Non réponse 46

à pieds 2210 53,6 %

à vélo 250 6,1 %

en transports en 
commun 1094 26,5 %

en scooter / moto 184 4,5 %

en voiture 375 9,1 %

autre 8 0,2 %

Total/ réponses 4121 100 %
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Effectifs Fréquence
Non réponse 141 5,1 %

Oui 897 32,7 %
Non 1705 62,2 %

Total 2743 100 %

8. Membre d’association 9. Nom des associations
Occurrences Fréquence

Non réponse 2141

ASJA 59 8,7 %

CMA 176 25,8 %

OMJA 246 36,1 %

Autres assos 
(ex : boxe,  indans’cité, tonus) 201 29,4 %

Total/ occurrences 682 100 %
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10. Modes d’information 11. Qualité de l’information
Effectifs Fréquence

Non réponse 200 7,3 %

bonne qualité et 
suffisante 1058 38,6 %

bonne qualité mais 
insuffisante 519 18,9 %

qualité moyenne 
mais suffisante 440 16,0 %

qualité moyenne et 
insuffisante 293 10,7 %

mauvaise qualité 
mais suffisante 61 2,2 %

mauvaise qualité et 
insuffisante 172 6,3 %

Total 2743 100 %

Effectifs Fréquence

Non réponse 207

Aubermensuel 1180 30,1 %

Flyers / affiches 237 6,0 %

Facebook 1244 31,8 %

Site internet de 
la ville 276 7,0 %

Bouche à oreilles 943 24,1 %

Autre 38 1,0 %

Total/ réponses 3918 100 %



Techné Cité -  mai 2011

les résultats du questionnaire - Aubervilliers

12. Qualité des activités 13. Lieu de pratique des activités
Effectifs Fréquence

Non réponse 336

Dans ton quartier 1032 32,7 %

à Aubervilliers mais en 
dehors de ton quartier 494 15,7 %

Un peu partout à 
Aubervilliers 516 16,4 %

dans une autre ville de 
Seine-Saint-Denis 275 8,7 %

En dehors de Seine-
Saint-Denis 336 10,7 %

Tu ne pratique pas 
d'activités 501 15,9 %

Total/ réponses 3154

Effectifs Fréquence

Non réponse 220 8,0 %

nombreuses et 
variées 1144 41,7 %

nombreuses mais 
peu variées 639 23,3 %

peu nombreuses 
mais variées 419 15,3 %

peu nombreuses 
et peu variées 321 11,7 %

Total 2743 100 %
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14. Lieux culturels fréquentés

Effectifs Fréquence

Non réponse 367
La maison des jeunes 

de ton quartier 814 21,5 %

La maison des jeunes 
d'un autre quartier 223 5,9 %

L'espace multimédia 139 3,7 %
Le studio John 

Lennon
38 1,0 %

L'opéra Bleu 37 1,0 %

Salle James Mangé 60 1,6 %

Le conservatoire 88 2,3 %

La bibliothèque 608 16,1 %

Le point information 
jeunesse 88 2,3 %

Effectifs Fréquence

Le Point Information 
Jeunesse 88 2,3 %

Conseil local des 
jeunes

32 0,8 %

Centre des arts 
plastiques 26 0,7 %

Le cinéma le Studio 248 6,6 %

La piscine 575 15,2 %
Le caf'OMJA 213 5,6 %

Le théâtre de la 
Commune

91 2,4 %

Les maisons de 
l'enfance ou centres 

de loisirs
106 2,8 %

Aucun équipement 376 9,9 %
Autre 23 0,6 %

Total/ réponses 3785 100 %
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15. Qualité activités culturelles

Effectifs Fréquence

Non réponse 288 10,5 %

bonne qualité et assez 
nombreuses 1052 38,4 %

bonne qualité mais peu 
nombreuses 606 22,1 %

qualité moyenne mais 
assez nombreuses 370 13,5 %

qualité moyenne et peu 
nombreuses 214 7,8 %

mauvaise qualité mais 
assez nombreuses 63 2,3 %

mauvaise qualité et peu 
nombreuses 150 5,5 %

Total 2743 100 %
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16. Lieux sportifs fréquentés

Effectifs Fréquence

Non réponse 211

piscine 1060 23,8 %

gymnases 449 10,1 %

cours de tennis 120 2,7 %

boulodrome 30 0,7 %

stades 773 17,4 %

salle de boxe 214 4,8 %

Effectifs Fréquence

salle de danse 251 5,6 %

le mur d'escalade 41 0,9 %

l'espace rollers 77 1,7 %

les terrains de foot 
(city-stades) 605 13,6 %

terrains de basket 258 5,8 %

salle de musculation 195 4,4 %

aucun équipement 334 7,5 %

autre 46 1,0 %

Total/ réponses 4453 100 %
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17. Qualité activités sportives

Effectifs Fréquence

Non réponse 225 8,2 %

bonne qualité et assez 
nombreuses 1368 49,9 %

bonne qualité mais peu 
nombreuses 534 19,5 %

qualité moyenne mais 
assez nombreuses 290 10,6 %

qualité moyenne et peu 
nombreuses 202 7,4 %

mauvaise qualité mais 
assez nombreuses 40 1,5 %

mauvaise qualité et peu 
nombreuses 84 3,1 %

Total 2743 100 %
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18. Personnes sollicitées sur la santé

Effectifs Fréquence
Non réponse 253

Un adulte 1631 33,2 %

Un proche ou un ami 1097 22,3 %

Internet 798 16,3 %

Magazines 190 3,9 %

Télévision 381 7,8 %

Centre municipal de santé 337 6,9 %
La maison des pratiques de bien être et 

de santé 48 1 %

Point d'accueil Mosaïque 57 1,2 %
Infirmerie scolaire 345 7,0 %

Autre 26 0,5 %
Total/ réponses 4910 100 %
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19. Type d’accompagnement de santé souhaité

Effectifs Fréquence

Non réponse 388

un accompagnement plus personnalisé 960 25,3 %

de nouveaux équipements de santé 774 20,4 %

des équipements de santé de meilleure qualité 592 15,6 %

des horaires plus flexibles dans les équipements de santé 394 10,4 %

de nouveaux lieux d'écoute et d'échange 306 8,1 %

une orientation et une prise en charge simplifiée 246 6,5 %

plus d'actions d'information et de prévention 317 8,4 %

tes attentes ne figurent pas dans la liste proposée 198 5,2 %

Total/ réponses 3787 100 %
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20. Dispositif d’aide scolaire 
fréquenté

Effectifs Fréquence
Non réponse 198

aucun 1867 71,4 %

le soutien scolaire 497 19 %
les stages de révision 
pendant les vacances

127 4,9 %

les cours particuliers 113 4,3 %

autre 10 0,4 %

Total/ réponses 2614 100 %

Effectifs Fréquence

Non réponse 1305 47,6 %

une fois de temps en 
temps quand cela est 

nécéssaire
742 27,1 %

une fois par semaine 300 10,9 %

deux fois par semaine 226 8,2 %

trois fois par semaine 79 2,9 %

plus de trois fois par 
semaine 91 3,3 %

Total 2743

21. Fréquence du dispositif
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22. lieu du dispositif d’aide 
scolaire fréquenté

Effectifs Fréquence
Non réponse 1275

au collège 723 45 %

au lycée 325 20,2 %

dans une maison des 
jeunes 218 13,6 %

dans une association 129 8,0 %

à domicile 201 12,5 %

autre 10 0,6 %

Total/ réponses 1606

23. Autre dispositif d’aide 
scolaire souhaité

Effectifs Fréquence

Non réponse 1039

soutien scolaire 846 45,8 %

stages de révision 
pendant les vacances 546 29,6 %

cours particuliers 422 22,9 %

autres 32 1,7 %

Total/ réponses 1846 100 %
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24. Personne sollicité en matière 
d’orientation

Effectifs Fréquence

Non réponse 153

adulte 1730 34,6 %

proche ou ami 1120 22,4 %

internet 998 19,9 %

magazines 163 3,3 %

CIO 352 7,0 %
Point Information 

Jeunesse 167 3,3 %

personnel scolaire 460 9,2 %
autres 15 0,3 %

Total/ réponses 5005
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25. Activités pendant temps libre

Effectifs Fréquence
Non réponsee 106

tu passes du temps avec tes amis 1903 21,3 %
tu surfes sur internet 1746 19,6 %

tu regardes la TV 1632 18,3 %

tu écoutes de la musique 1325 14,8 %
tu participes à des fêtes 417 4,7 %

tu t'occupes de tes proches 367 4,1 %
tu t'investis dans la vie locale 63 0,7 %

tu lis et ou tu étudies 388 4,3 %
tu fais du sport 882 9,9 %

tu fréquentes les structures municipales et ou associatives 139 1,6 %
tu participes  des festivals sur la ville 43 0,5 %

autre 23 0,3 %
Total/ réponses 8928 100 %
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26. Attentes sur les activités en général

Effectifs Fréquence

Non réponse 283
de nouvelles activités de loisirs et culturelles soient mises 

en place 1391 28,6 %

de nouvelles disciplines sportives soient mises en place 641 13,2 %
les activités soient plus diversifiées 539 11,1 %

les activités soient moins chères 776 15,9 %

les activités soient plus proches de chez toi 505 10,4 %

les activités soient mieux encadrées 206 4,2 %

les horaires soient plus adaptés 410 8,4 %

que les fêtes et temps de rencontres soient plus fréquents 307 6,3 %

tes attentes ne figurent pas dans la liste proposée 97 2,0 %

Total/ réponses 4872 100 %
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27. Formes de développement des activités

Effectifs Fréquence

Non réponse 227

sorties organisées à la journée ou la demi-journée 1369 31,7 %

des mini-séjours et séjours 1492 34,5 %

des stages dans ton quartier ou sur la ville 465 10,8 %

des activités encadrées, avec un animateur 270 6,2 %

des équipements mis à disposition en accès libre 313 7,2 %

tu souhaiterais discuter des projets d'activités avec 
d'autres jeunes et les associations 277 6,4 %

tes attentes ne figurent pas dans la liste proposée 135 3,1 %

Total/ réponses 4321 100 %
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28. Attentes sur les équipements

Effectifs Fréquence

Non réponse 361

les structures existantes soient rénovées 1208 26,2 %

les structures existantes soient mieux équipées 844 18,3 %
de nouvelles salles dédiées à la danse ou au théâtre soient 

créées 483 10,5 %

de nouveaux équipements dédiées à la jeunesse soient 
crées 595 12,9 %

de nouveaux équipements dédiés à la musique soient crées 400 8,7 %
de nouveaux équipements sportifs soient crées 544 11,8 %

de nouveaux équipements de santé soient crées 264 5,7 %

l'offre d'équipement reste en l'état 165 3,6 %

tes attentes ne figurent pas dans la liste proposée 110 2,4 %

Total/ réponses 4613 100 %
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29. Leur perception de la ville

Effectifs Fréquence

Non réponse 280

une ville avec des services de qualité permettant la 
pratique d'activités de loi 1195 34,4 %

une ville dotée de nombreuses associations utiles 541 15,6 %

une ville dynamique et agréable à vivre 647 18,6 %

une ville où les services et les activités proposées sont 
insuffisants 389 11,2 %

une ville de banlieue semblable à toutes les autres 580 16,7 %

ta perception de la ville ne figure pas dans la liste 
proposée 118 3,4 %

Total/ réponses 3470 100 %
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30. Attentes générales les plus importantes

Occurrences Fréquence

Non réponse 1406

emploi 219 12,1 %

plus d'activités loisirs et culturelles 181 10,0 %

scolarité 178 9,8 %

séjours et sorties 216 11,9 %

sport 186 10,3 %

Autres catégories regroupées
(ex : encadrer jeunes, sécurité,  rénover,  scolarité) 828 45,9 %

Total/ occurrences 1808 100 %
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Qui sont les répondants ? 

Modalité discriminante : l’âge

11 à 14 ans

15 à 18 ans

19 à 25 ans

Non réponse

46,4%

37 %

16,1 %

0,5%
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Qui sont les répondants ? / Modalité discriminante : l’âge

• Les répondants âgées de 11 à 14 ans (1273 répondants = 46,4%)
➡ sont collégiens à Diderot essentiellement
➡ habitent plutôt le quartier de Vallès / La Frette
➡ se déplacent principalement à pied
➡ sont adhérents de l’ASJA et du CMA
➡ s’informent sur les activités plutôt via Facebook
➡ sont plutôt satisfaits de l’information et de la qualité et la quantité des activités proposées sur la ville
➡ pratiquent des activités dans leur quartier
➡ fréquentent principalement la bibliothèque, les maisons des jeunes, la piscine et les city-stades
➡ sollicitent les adultes, proches et ami pour des questions en matière de santé et d’orientation
➡ souhaitent l’implantation de nouveaux équipements de santé
➡ fréquentent le soutien scolaire environ une fois par semaine au collège principalement
➡ regardent la télé et surfent sur internet pendant leur temps libre
➡ souhaitent que de nouvelles activités de loisirs et culturelles et des sorties soient mises en places et que de 

nouveaux équipements sportifs soient crées
➡ perçoivent leur ville comme une ville avec des services de qualité permettant la pratiques d’activités

Des jeunes globalement satisfaits, fortement attachés à leur ville mais qui souhaitent plus de soutiens et d’encadrement 
dans leur vie quotidienne (activités, santé et scolarité). Ils attachent une grande importance aux sports et aux sorties.
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Qui sont les répondants ? / Modalité discriminante : l’âge

• Les répondants âgées de 15 à 18 ans (1014 répondants = 37%)
➡ sont lycéennes, plutôt au lycée Le Corbusier 
➡ habitent plutôt le quartier de Maladrerie / Emile Dubois
➡ se déplacent principalement en transports en commun
➡ sont peu adhérents d’associations ou sont adhérents de l’OMJA pour certains
➡ s’informent sur les activités plutôt par bouche à oreille
➡ sont moyennement satisfaits de l’information et de la qualité et la quantité des activités proposées
➡ pratiquent des activités en dehors de leur quartier dans une autre ville de Seine-Saint-Denis
➡ ne fréquentent pas ou peu d’équipements mis à part le théâtre de La Commune et les stades pour quelques uns
➡ sollicitent les proches et internet pour des questions en matière de santé et le CIO en matière d’orientation
➡ souhaitent l’implantation de nouveaux lieux d’écoute et d’échange en matière de santé
➡ fréquentent les stages de révision pendant les vacances
➡ participent à des fêtes et passent du temps avec leurs amis pendant leur temps libre
➡ souhaitent que les activités soient plus diversifiées, que des stages soient développés et que les structures 

existantes soient rénovées
➡ perçoivent leur ville comme une ville dynamique et agréable à vivre

Ces jeunes souhaitent davantage une remise en question des activités et structures existantes pour une diversification et 
une rénovation de l’existant plutôt que la création de nouvelles formes d'activités et d’équipements. Des jeunes qui se 
prononcent peu sur leurs attentes à Aubervilliers même si la question de l’emploi commence à émerger .
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Qui sont les répondants ? / Modalité discriminante : l’âge

• Les répondants âgées de 19 à 25 ans (442 répondants = 16,1%)
➡ sont plutôt des hommes, étudiants, salariés ou a la recherche d’un emploi
➡ habitent plutôt le quartier de Maladrerie / Emile Dubois depuis plus de 10 ans
➡ se déplacent principalement en transports en commun ou en voiture
➡ ne sont pas adhérents d’associations
➡ s’informent sur les activités plutôt par Aubermensuel
➡ sont peu satisfaits de la qualité et la quantité l’information et des activités proposées
➡ pratiquent des activités en dehors de Seine-Saint-Denis
➡ fréquentent peu d’équipement mis à part le point information jeunesse et la salle de musculation pour quelques-uns
➡ sollicitent internet et le CMS pour des questions en matière de santé et internet en matière d’orientation
➡ souhaitent des horaires plus flexibles dans les équipements de santé
➡ s’occupent de leurs proches et s’investissent dans la vie locale pendant leur temps libre
➡ souhaitent des équipements en accès libre, mieux équipés et des activités plus diversifiées
➡ perçoivent leur ville comme une ville dynamique et agréable à vivre

Des jeunes adultes peu satisfaits des activités et structures proposées à Aubervilliers qui ne répondent pas à leurs 
préoccupations premières comme l’emploi. Ils sortent d’Aubervilliers et de la Seine-Saint-Denis pour leurs occupations et 
trouver des réponses à leurs questions.
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Qui sont les répondants ? 

Modalité discriminante : le genre

Homme

Femme

Non réponse 

50,2%

49,6 %

0,1 %
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Qui sont les répondants ? / Modalité discriminante : le genre

• Les répondants hommes (1378 répondants = 50,2%)
➡ ont entre 19 et 25 ans et sont à la recherche d’un emploi
➡ habitent le quartier Paul Bert depuis plus de 10 ans majoritairement
➡ se déplacent à vélo
➡ s’informent sur les activités de la ville via Facebook
➡ sont plutôt satisfaits de l’information et de la qualité et la quantité des activités (loisirs, culturelles et sportives) 

proposées sur la ville
➡ pratiquent des activités dans leur quartier
➡ fréquentent la maison des jeunes de leur quartier, les stades et city-stades
➡ sollicitent les adultes pour des questions en matière de santé et internet en matière d’orientation
➡ souhaitent l’implantation de nouveaux équipements de santé
➡ disent de pas participer à un dispositif d’aide scolaire mais répondent qu’ils le fréquentent de 1 à 3 fois par semaine : 

✓ soit : l’école ne leur apporte pas de soutien scolaire
✓ soit : ils pensent aux dispositifs d’aides privés, n’ont pas les moyens d’en bénéficier mais fréquentes 

régulièrement les associations
➡ pratiquent le sport pendant leur temps libre et souhaitent la mise en place de disciplines et équipements  sportifs
➡ souhaitent des équipements en accès libre et discuter des projets d’activités avec d’autres jeunes et les associations
➡ perçoivent leur ville comme une ville avec des services de qualité permettant la pratiques d’activités

Les garçons sont plutôt satisfaits des activités et équipements proposés à Aubervilliers, largement intéressés par le sport. 
L’âge des répondants garçons expliquent qu’ils se préoccupent plus de l’emploi que de leur scolarité.
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Qui sont les répondants ? / Modalité discriminante : le genre

• Les répondants femmes (1361 répondants = 49,6%)
➡ sont lycéennes entre 15 et 18 ans
➡ ne précisent pas leur quartier d’habitation, ou habitent plutôt Robespierre Cochenec Péri pour celles qui le précisent. 
➡ se déplacent en transports en commun
➡ ne sont pas adhérente d’associations
➡ s’informent sur les activités de la ville par le bouche à oreille
➡ sont plutôt satisfaites de la qualité de l’information et des activités proposées sur la ville mais les trouvent insuffisantes
➡ ne pratiquent pas d’activités à Aubervilliers
➡ fréquentent peu d’équipements à l’exception de la bibliothèque et de la piscine 
➡ sollicitent l’infirmerie scolaire en matière de santé et le CIO et le personnel scolaire en matière d’orientation
➡ souhaitent de nouveaux lieux d’écoute et d’échange en matière de santé de santé
➡ souhaitent davantage de cours particuliers et de stages de révision pendant les vacances
➡ écoutent de la musique et étudient pendant leur temps libre
➡ souhaitent des horaires plus adaptés pour les activités, la mise en place de sorties et la création de nouvelles salles 

dédiés à la danse et au théâtre
➡ perçoivent leur ville comme une ville de banlieue semblable à toute les autres

Les filles sont plus insatisfaites que les garçons. Elles trouvent les activités et structures existantes de qualité mais en quantité 
insuffisante. Leurs attentes sont la création de plus d’activités pour les filles et plus de propositions de sorties. Les filles 
répondantes, plus jeunes et plus studieuses, sont plus inquiètes sur leur scolarité que les garçons.
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les résultats du questionnaire - Aubervilliers

Qui sont les répondants ? 

Modalité discriminante : le lieu de résidence

Landy Plaine / Marcreux / Préssensé

Centre-ville

Firmin-Gimier / Sadi-Carnot

Villette / Quatre-Chemin

Paul-Bert

Vallès / La Frette

Robespierre Cochennec Péri

Maladrerie / Emile Dubois
Autre

Non réponse 6,2 %

6,8 %

9,7 %

4,3 %

14,1 %

6,9 %

17,2 %
7,7 %

23,3 %

3,8 %
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les résultats du questionnaire - Aubervilliers
Qui sont les répondants ? / Modalité discriminante : le lieu de résidence

• Les répondants habitant le quartier  Maladrerie / Emile Dubois (640 répondants = 23,3 %)
➡ sont plutôt des hommes âgés de 19 à 25 ans, lycéens ou étudiants
➡ habitent le quartier depuis plus de 10 ans
➡ se déplacent en transports en commun
➡ sont adhérents de l’OMJA et du CMA
➡ s’informent sur les activités plutôt par Aubermensuel
➡ sont plutôt satisfaits de la qualité de l’information et des activités proposées sur la ville mais les trouvent insuffisantes
➡ pratiquent des activités principalement dans leur quartier
➡ fréquentent la maison des jeunes de leur quartier et les stades même s’ils sont peu à fréquenter des équipements sportifs
➡ utilisent internet pour des questions en matière de santé et d’orientation
➡ souhaitent un accompagnement plus personnalisé en matière de santé
➡ fréquentent le soutien scolaire au lycée comme dispositif d’aide scolaire
➡ passent du temps avec leurs amis pendant leur temps libre
➡ souhaitent la création de nouvelles activités de loisirs et culturelles, des structurent existantes mieux équipées et que des 

stages leur soient proposés dans leur quartier ou sur la ville
➡ perçoivent leur ville comme une ville dotée de nombreuses associations utiles

Une population répondante ancrée et plutôt satisfaite des activités proposées dans leur quartier doté d’équipements et 
d’associations de qualité selon les répondants. 
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les résultats du questionnaire - Aubervilliers
Qui sont les répondants ? / Modalité discriminante : le lieu de résidence

• Les répondants habitant le quartier  Valès / La Frette (471 répondants = 17,2 %)
➡ sont plutôt des collégiennes de Diderot âgées de 11 à 14 ans
➡ habitent le quartier depuis plus de 10 ans
➡ se déplacent à pieds
➡ sont adhérents de l’OMJA et du CMA
➡ s’informent sur les activités plutôt par bouche à oreilles
➡ sont plutôt satisfaits de la qualité et de la quantité de l’information 
➡ sont plutôt satisfaits de la qualité des activités proposées sur la ville mais les trouvent insuffisantes
➡ pratiquent des activités à Aubervilliers mais en dehors de leur quartier
➡ fréquentent principalement la piscine et les city-stades
➡ sollicitent les adultes pour des questions en matière de santé et d’orientation
➡ souhaitent un accompagnement plus personnalisé en matière de santé
➡ ne fréquentent aucun dispositif d’aide scolaire
➡ pratiquent le sport pendant leur temps libre
➡ souhaitent des activités plus diversifiées comme le développement de sorties par exemple
➡ attendent la création de nouveaux équipements dédiés à la jeunesse
➡ perçoivent leur ville comme une ville de banlieue semblable à toute les autres

Une population sportive plutôt satisfaite de la qualité des activités et équipements proposés sur leur quartier mais en attente 
forte de nouvelles activités et de nouveaux équipements.
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les résultats du questionnaire - Aubervilliers

Qui sont les répondants ? / Modalité discriminante : le lieu de résidence

• Les répondants habitant le quartier  Villette / Quatre-Chemins (388 répondants = 14,1 %)
➡ sont plutôt des collégiens de Jean-Moulin âgées de 11 à 14 ans
➡ habitent le quartier depuis 2 à 5 ans
➡ se déplacent à pieds
➡ sont peu à être adhérents d’associations
➡ s’informent sur les activités plutôt via Facebook
➡ sont peu satisfaits de la qualité de l’information et des activités mais satisfaits de la quantité
➡ pratiquent peu d’activités
➡ fréquentent la bibliothèque et les gymnases
➡ sollicitent l’infirmerie scolaire et le personnel scolaire en matière de santé et d’orientation
➡ fréquentent le soutien scolaire une fois par semaine au collège
➡ surfent sur internet, lisent et étudient pendant leur temps libre
➡ souhaitent des activités plus proches de chez eux, de nouveaux équipements jeunesse dans leur quartier et plus de sorties
➡ perçoivent leur ville comme une ville où les services et les activités proposés sont insuffisants

Une nouvelle population pratiquant peu d’activités, mais avec de fortes attentes sur qualité de celles-ci (car équipements trop 
loin ?).  
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POUR CONCLURE
Modalité discriminante : l’âge

Plus les jeunes grandissent, moins ils sont satisfaits des activités et équipements existants sur la ville d’Aubervilliers. 

Les 11-14 ont de fortes attentes en matière d’équipements de santé et d’activités sportives, les 15-18 commencent à 
s’interroger sur l’emploi et sont demandeurs de soutien scolaire mais se manifestent peu sur leurs attentes générales sur la 
ville. Les jeunes adultes, ont de fortes attentes sur la formation et l’emploi. 

Modalité discriminante : le genre
Les filles sont moins satisfaites que les garçons sur les activités proposées à l’échelle de la ville, c’est pourquoi elle pratiquent 
des activités en dehors d’Aubervilliers. Elles sont en attente forte sur le développement d’activités féminines et 
d’équipements sur la ville. 

Les filles répondantes, plus jeunes, s’intéressent davantage à leur scolarité, aux loisirs et à la culture. Les garçons 
répondants, plus vieux, s'intéressent principalement au sport et s’interroge sur leur avenir particulièrement sur l’emploi. 

Modalité discriminante : le lieu de résidence

Selon les répondants, le quartier de Maladrerie / Emile Dubois semble bien doté en activités et en équipements. Les 
répondants restent dans leur quartier pour pratiquer des activités. Le quartier Valès / La Frette, par sa petite taille semble 
doté de peu d’équipements mais de qualité. Les répondants du quartier de la Villette / Quatre-Chemins se sentent à l’écart 
des équipements et activités existants sur la ville. 


